

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año L - Número 25.761. Dos ediciones diarias. Martes 3 de Julio de 1928. Diez céntimos. Decano de la Prensa diaria de esta provincia

CONTRA LA TRACOMA UNA CAMPAÑA PLAUSIBLE

En atento asesoramiento, el gobernador civil señor González Longoria nos ruega la publicación de la siguiente:

«Hay en Granada muchos enfermos de tracoma conjuntival, pobres, que desahucian el tratamiento de esta enfermedad llamada vulgarmente «granuelones», muy contagiosa y que cuando se abandona termina por la ceguera.

El lunes, 2 de Julio, se se inauguran los Dispensarios, sostenidos por el Estado, uno en Granada, en la calle Jardín Botánico, 2 duplicado, a cargo del doctor Mora Guarnido, y otro en Motil, bajo la dirección del doctor Gálvez Llanha. Los dos Dispensarios tendrán consulta diaria para obreros y enfermos pobres, donde no solamente se les facilitará asistencia y se les darán los medicamentos precisos, sino que además se les educará y enseñará el modo de propagarse la enfermedad para que dejen de constituir un peligro para sus familiares y para la sociedad.

Una intensa campaña de divulgación por los pueblos de la costa, los mas invadidos, será llevada a cabo por el doctor García Duarte, catedrático de Oftalmología de la Universidad de Granada.

El gobernador civil no ha querido demorar por más tiempo la inauguración de este servicio importantísimo, sin perjuicio de que la inauguración oficial de dichos centros tenga lugar con toda solemnidad en momento oportuno.

Es necesario que toda persona que conozca la existencia de enfermos de esta clase lo aconseje para que se dirijan a los Dispensarios en busca de tratamiento, haciéndoles saber que la enfermedad es curable bien tratada, y tanto mas fácilmente cuanto más al principio el enfermo busca el consejo y la asistencia facultativa.

El gobernador agradecerá a la Prensa publicar esta nota y conceder a esta cuestión la importancia excepcional que tiene, pues son muchos los millares de estos enfermos que existen, sobre todo en el litoral, y no hay que olvidar que además del daño enorme que con la pérdida de jornales sufre la economía nacional, que dan lugar muchos de ellos a la desgracia, constituyendo una carga para ellos, sus familias y para la nación.

Es de esperar que si por las autoridades y público se presta la atención debida a este problema, en breve podamos presentar una estadística que demuestre la efectividad de las medidas que a partir de hoy vamos a poner en prácticas».



EN EL GOBIERNO CIVIL VISITAS

En la mañana última han estado visitando al gobernador civil el cardenal arzobispo señor Casanova y Marzol y el alcalde de Granada señor marqués de Casablanca.

Acompañado al cardenal el provisor señor Mérida.

El señor Casanova estuvo también en el despacho del presidente de la Diputación.

Esta tarde marcha el cardenal de temporada a su finca de la Abia.

Numerosas comisiones de los pueblos y sus Ayuntamientos están visitando estos días al gobernador para cumplimentarle. También lo ha hecho ya todo el elemento oficial granadino.

Sábanas, mantelería de moda, colchones, cortinas y toldos para patio, en la FABRICA ARANDAS, 7.

EL GOBERNADOR EN FUNCIONES UNA VISITA AL SANATORIO DE LA ALFAGUARA

El estado del camino. En Alfacar. La obra admirable del Sanatorio. Las comunicaciones. Las necesidades de la provincia y los propósitos del gobernador

Fue en la tarde del domingo último cuando el gobernador civil señor González Longoria realizó una visita al Sanatorio Antituberculoso de la Alfaguara, era benéfica institución que tanto debe a su ilustre creadora doña Berta Wilhelm y al doctor Blasco Reto.

Atentamente invitados los redactores representantes de los cuatro diarios locales, han acompañado al gobernador civil en esa excursión.

Y nuevamente hemos escudado por el pintoresco y encantador camino de la Alfaguara y penetrado una vez más en el Sanatorio, donde tanto bien se realiza sin que los pacientes granadinos coadyuven como es debido para su mayor acrecentamiento.

El camino no está en muy aceptables condiciones que digamos. Hay trozos verdaderamente imposibles, y en los que, en la época invernal, se hace imposible su paso, quedando una absoluta incomunicación con la capital largos meses. De desear es su más inmediato arreglo.

Acompañado al gobernador civil en su visita el presidente de la Diputación señor Fernández Sánchez Puerta y el doctor don José Blasco Reto.

Al paso por Alfacar, aquellas autoridades cumplimentan al señor González Longoria, y el alcalde don José María García se incorpora a los excursionistas.

También lo hacen los concejales del dicho Alfacar, don Daniel Ibáñez Fernández, don Miguel García de la Fuente, don José María Torres, don Juan Torres Vilchez, don Juan Olivares Pérez, don Francisco Yesares, don José María Pérez y don Juan María Pérez, el juez municipal don Antonio María Pérez y el profesor de instrucción primaria D. Miguel Hernández Amézquita.

Han llegado los excursionistas al Sanatorio.

En el camino se han cruzado con decididos excursionistas granadinos que, entusiasmados del sport alpino, dedican el festivo día del domingo a visitar aquellas agradables alturas en «carreteras pedestres» de resistencia.

Una carevena ha acampado junto a la fuente grande de Alfacar, y allí goza de agradable reposo y se deleita con el incomparable cristalino elemento.

Otras se han adentrado más en la Sierra, llegando hasta esas bellas cercanías del «Prado de la Castilla», donde se goza fresquísimas temperaturas.

La entrada del Sanatorio los excursionistas son recibidos por el médico residente don José María Pérez y el profesor de instrucción primaria don Manuel Illanes.

Comienza el gobernador su visita, después de admirar los hermosos panoramas que desde la terraza del Sanatorio se dominan.

El doctor Blasco Reto le explica detenidamente el funcionamiento y antecedentes del Sanatorio.

Conversa el señor González Longoria con los enfermos, que en su inmensa mayoría tienen una apariencia de salud inmejorable.

Las bellísimas colonias hacen los más bellos colores.

La alegría, la tranquilidad y el optimismo reinan por doquier en la colonia.

Como ya es sabido—por anteriores informaciones—en el Sanatorio hay para los enfermos 24 plazas, 12 de cada sexo.

El año anterior, en sitio cercano al Sanatorio, se instaló un «chambón» con capacidad para quince enfermos, y en el actual se ha ampliado con otro.

En estos dos «chambos» hacen temperatura de verano los que han recobrado la salud en el Sanatorio, y de cuando en vez van a consolidarla. Quince bellas muchachas los ocupan en la actualidad, desde Junio a Octubre.

Es director del Sanatorio la señorita Sgwisler, de la Cruz Roja alemana; Frau Luisa Reichert, alemana inteligentísima y muy simpática, que regenera la colonia admirablemente.

Visita también el gobernador esta colonia, y pasamos a los recreos, fomentos que ocupa el pabellón «Luis Dávila», construido por concesión de la ilustre doña Berta, en memoria de su hijo, aquel distinguido militar cuya imprevisión a muerte le dejó por todos llorados.

El pabellón «Luis Dávila» está dedicado desde su fundación (como también el mismo oportunamente en aquella época) a colonia de niños, que van turnando actualmente en sus estancias.

Este año le ha tocado a las niñas, que habitan el pabellón desde 1.º de Junio hasta mediados de Noviembre.

Las pequeñas colonias están espléndidas y hacen durante el día vida al aire libre.

La colonia la dirige la señorita Helene Rickman, y las niñas las profesoras verdaderas, como lo son las señoritas María Rosa y María Rosa.

El doctor Blasco Reto continúa sus interesantes informaciones al gobernador.

Le hace saber que en los cinco años que lleva de vida el Sanatorio han desfilado por él 344 enfermos. A todos se les sigue su historial—tanto dentro como fuera de la casa—y de esos 344 sólo doce han muerto.

Se sostiene el Sanatorio milagrosamente. Anualmente tiene un gasto de cincuenta mil pesetas. A alguna cantidad ha dado otros años el Gobierno; el Ayuntamiento y la Diputación también contribuyen anualmente, pero las sumas no llegan a cubrir el presupuesto, y los ilustres benefactores ante citados tienen que realizar los más decididos esfuerzos.

El gobernador interesa del señor Blasco Reto que le dé un detallado escrito de todo ello, prometiendo gestionar en su primera visita a Madrid su ayuda.

También se habla del problema de las comunicaciones. La prolongación del camino desde Sierra Alfaguara a buscar el desde allí no lejano «Michillillo», camino de Guadix, beneficiaría enormemente la circulación. Y claro está, que antes hay que pensar en la reconstrucción casi total de lo que hoy existe.

Sobre este asunto habla el gobernador con las autoridades de Alfacar, y aprovecha el momento para hacer otras consideraciones respecto a la labor que piensa desarrollar al frente de la provincia. Ya ha dispuesto que todos los Ayuntamientos le envíen un detallado estado de las obras que han realizado y de las que faltan que realizar urgentemente en sus respectivos términos, en los diferentes aspectos culturales, sanitarios, higiénicos y en lo que afecta a las mejoras de sus comunicaciones.

Las puertas del despacho oficial de nuestra primera autoridad gubernativa estarán siempre abiertas para los alcaldes, concejales y secretarios que vayan a participar las necesidades y problemas de sus pueblos.

Ascendimos al piso alto del Sanatorio y visitamos también sus estancias.

Llegamos a la capilla, local ya pequeño para su sagrada misión, y esto nos lo corroboraba el capellán, que nos dice que la mayoría del año y mientras ello es posible, tiene que decir la misa en la terraza.

Por esto se proyecta construir otro local capilla, pero... las disponibilidades monetarias escasean, y sería muy de desear la ayuda de las personas pudientes de la capital, que a tan bella obra quisieran asociar su concurso.

Ha terminado la visita. En una explanada del campo cerc no se ofrece al gobernador y a sus acompañantes un selecto té.

La monísima niña de la colonia infantil Aurora Muñoz Sánchez lee unas interesantes cuartillas, saludando al gobernador civil en nombre de sus pequeñas compañeras y en el suyo, y deseando que se interese por esta obra benéfica.

Así lo promete el señor González Longoria.

Y abandonamos el Sanatorio y emprenden el viaje de regreso, complacidos de la tarde pasada.—N.

LA VIDA DEPORTIVA AVIACION, UNO. C. D. GRANADINO, CERO

En el campo del Club al principio citado tuvo lugar el domingo un encuentro amistoso entre los primeros equipos del Club Dávila Aviación y C. D. Granadino.

A las 6.55 el árbitro señor Pellegrini organiza la alineación de los equipos.

Favorece la suerte al Granadino en la elección de puertas, y pone el balón en juego la Aviación. Estos lo pierden pronto, recogiendo Manolito, que cede muy temerariamente a Zubeldia; pero éste se le va fuera. Sucedida la falta, recoge el esférico Manolito, el cual pasa a Pedro; pero el balón va fuera nuevamente. Domina la Aviación; pero los avances del Granadino, que se suceden continuamente, no llegan a inquietar a Cases, por la poca cohesión que hay en el quinteto atacante granadino. Robles despierta un momento apurado para su meta, originado por un fallo de Almirón.

En un avance de los aviadores, Sabstel nos pone el corazón en la boca, el lanzar un chut fenomenal, que detiene magistralmente Manolito; el rechace es recogido por Grau, que avanza, y cuando se dispone a chutar, surge Manolito, y se lanza temerariamente a sus pies, evitando así un tanto seguro.

A los ocho minutos avanza el Granadino por pies de Zubeldia, el cual cede a Pedro, que está en ofensiva; éste lanza un chut sesgado al ángulo, que entra en la meta que defiende Cases. El tanto es anulado.

Momento de intenso peligro para el Granadino, que salva Guerrero; recoge Sabstel; éste lanza un chut fenomenal, que roza al larguero por la parte posterior. Se establece una carrera pedestre entre Zubeldia y Fraile para disputarse el balón; gana el último, pero sin resultado práctico, porque el pelotón se va a k k.

En un avance de la Aviación, Robles hace un gran despeje; recoge Sa. atel y da una formidable volea, que viene a caer fren a la meta defendida por Manolito, originando un barullo que no trae consecuencias. En un avance de los granadinos, Zubeldia desperdicia una gran ocasión de marcar. Manolito vuelve a entusiasmarnos en una arriesgadísima salida.

La línea media del Granadino flojea visiblemente, dando lugar a que le delanteros contrarían se internen y ocasionen momentos de peligro para su meta.

El aire se encarga de echar fuera un gran tiro de Grau. Mas corta un avance muy bien llevado por Manolito. El árbitro pita a Zubeldia ofensivo. Se lanza un golpe franco contra la Aviación, sin consecuencias, y fine el primer tiempo sin que en el marcador haya habido alteración alguna.

La segunda parte transcurre tras un suceso peculiar, en el cual el Granadino se empuja en hacer el juego por alto, en contra de lo que aconsejaba el fuerte viento reinante. Además, sus jugadores, lentos e impresos en el momento oportuno, hicieron que nos aburriéramos.

La Aviación se nos presentó como un equipo mediocre. ¿Sería por la ausencia de algunos de sus titulares?

Resumen: que presentamos un primer tiempo regular y una segunda parte desastrosa. Y que ambos equipos merecían haber quedado empatados a cero.

El árbitro, a la altura del partido.

SUCESOS EN LA PROVINCIA Ecos de sociedad

Ha regresado de Málaga nuestro buen amigo el industrial de esta plaza don Francisco Zurita Capitán.

—Han marchado a Almuñécar, en donde pasarán el verano, el director del Instituto y querido amigo nuestro, don Rafael Montes Díaz y su distinguida familia.

—Ha salido para la corte el inteligente oficial de caja del Banco Español de Crédito don Antonio Ordoñez Rojas.

—Ha marchado a veraneo a Miraflores de la Sierra (Madrid) el catedrático don Federico Olóz.

—Ha regresado de Jerez del Marquésado el general togado del Cuerpo Jurídico Militar don Melchor Saizpardo Castillo.

—Se encuentran enfermos el director general de los tranvías eléctricos don Alfredo Velasco, el ingeniero de la misma compañía don Luis Orteiz y su esposa.

—Ha regresado de Madrid el abogado de este Colegio y capitán del Cuerpo Jurídico Militar, don Valeriano Torres López.

Por la Guardia civil de Gor ha sido detenido Josefa García Medina, anciana de 65 años, que desobediendo a los somatistas de la población intentó agredir con piedras a María López García, formando en la vía pública el consiguiente escándalo.

—En Pedro Martínez han sido detenidos Manuel Espigares Ruiz y José Alfaro García, por abusos deshonestos.

—Presunto autor de un hurto de garbanos ha sido detenido en Turón Francisco Fernández Olivencia.

—Por coger gavillas de cebada que no eran de su pertenencia, lo han sido en Alfacar Juan Gómez Sánchez, José Vilchez Fernández y Emilio Castellano.

—Como presunto autor de un robo de jamones cometido en el Barrio Alto de Alfacar, Francisco Sierra Vaidiña.

—Reclamado por la autoridad judicial ha sido detenido en Ojiva el vecino de Cañor Antonio Vilchez Lozano.

—Por embriaguez y escándalo ha sido detenido en Huétor Vega José Jiménez González.

—Por tenencia de armas sin licencia ha sido detenido en Otrera Manuel Illanes Bautista.

Una rifa

En Bubión rufieron el vecino José Pérez González y el de Pampaneira Justo Pérez Jiménez, por asuntos de aguas.

Se acometeron mutuamente, haciendo el primero uso de buena lca, con la que agredió a su contrincante.

José Pérez recibió un golpe en la cabeza con un moncejo.

Ambos contendientes resultaron con heridas leves. Fueron detenidos.

Por hallarles caballerías de dudosa procedencia

En la feria de ganados de Alhama fué interrogado por la Benemerita Manuel Romero Flores acerca de la procedencia de nueve caballerías que custodiaba, manifestando que Antonio Serrano era el dueño de ocho de las dichas caballerías, y la res-

EN LA DIPUTACION DICE EL PRESIDENTE LOS AUTOS SACRAMENTALES

Regresó el sábado último de Madrid el presidente de la Diputación señor Fernández Sánchez Puerta, quien nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

«Han regresado a la Colonia marítima de Almuñécar los niños que allí han pasado cuatro meses y medio, desde la inauguración de la misma.

Ya ha marchado allí otra Colonia—esta veraniega—, compuesta de 50 niñas, que estarán veintidós días. Después irán otras expediciones, alternando en ellas las de niños y las de niñas.

Estarán estas Colonias hasta fines de Septiembre».

«Los alumnos de la Escuela de Artes e Industrias pensionados por la Diputación ya están realizando, con su director señor Garnel, el anual viaje de estudios.

Visitarán París, Roma y Florencia y otras poblaciones extranjeras, y en España verán Burgos y otras principales ciudades artísticas».

En el Gobierno civil

VISITA AL HOSPITAL

El señor González Longoria, acompañado del presidente de la Diputación, estuvo ayer, a las ocho de la tarde, en el hospital de San Juan de Dios, girando una visita de inspección.

En el referido centro benéfico fué recibido por el diputado visitador señor Jiménez Sánchez, el decano interino de la Beneficencia provincial señor Alonso, el administrador señor Gómez y la superiora de las madres de la Ciudad sor María Rosa Rio.

El gobernador recorrió detenidamente todas las dependencias del Hospital, saliendo altamente satisfecho de las condiciones sanitarias en que aquéllas se encuentran».

Fueron en la noche del domingo último los Autos Sacramentales organizados por el Ayuntamiento con la cooperación de la Junta de Damas de Honor y Mérito y a beneficio de la Asociación Granadina de Caridad, y cuya representación anuncióse primero para las pasadas fiestas del Corpus.

Este resurgimiento de la escenificación de los Autos Sacramentales se debe, como de todos es sabido, al Ateneo de Granada, que la instauró brillantemente y de modo insuperable en las fiestas de 1927, constituyendo la representación de «El gran teatro del mundo»—el más adecuado auto calderoniano—caracteres de verdadero acontecimiento, bajo la dirección literaria de don Antonio Gállego y Burín, y con la original y espléndida escenografía de don Hermenegildo Lanz.

Y ahora, en la continuidad, muy distinguidos elementos y notables artistas se han procurado seguir aquella trayectoria, mereciendo el aplauso y estímulo de todos por su laudable labor.

Han tenido la dirección literaria los señores don José Navarro Pardo y don Valentín A. de Cienfuegos; la de escenografía, don Gabriel Morcillo y don Pablo Lloza, y bajo su dirección, don Luis Molina de Haro, don Angel Carretero y el señor Merino; el vestuario lo dirige don Pablo Lloza, y de las proyecciones luminosas se encargó don Manuel Torres Molina; los decorados, don Manuel Torres Molina; los artistas de reconocida y lograda valía.

Un muy selecto y numeroso auditorio, en que tanta la más encantadora mayoría la bella mujer granadina, llenó el Palacio de Carlos V en esta representación de Autos Sacramentales.

Un adecuado preludio, por la orquesta dirigida por don José Montero; un breve prólogo por don Esteban Lumbreras—explicativo de la escenificación que iba a comenzar—y en seguida la representación del «Auto de las Donas», anónimo del siglo XV.

La aristocrática y bellísima señorita Ma-

REPARTO DE PREMIOS En las escuelas de la Quinta

Simpático en extremo y conmovedor resultó el acto de repartir los premios a los niños y niñas que por su aplicación y constante asistencia a la escuela se lo habían merecido.

A las seis de la tarde llegó a las escuelas del Ave María de la Quinta Alegre el obispo electo de Guadix don Manuel Medina Olmos, acompañado de su familiar don Pedro María. También vino al cura párroco de San Cecilio don Llujoano Montoro y capellanes de las escuelas avaranenses, don Segundo Arce Marjón y don Juan Garrido, los maestros de las escuelas de las Visitas, doña Carmen Gómez Hernández, profesora de la Graduada; familias de Mochón y Trevilla y numerosas personas de todas las clases sociales.

Todos fueron recibidos por el capellán de dichas escuelas don Manuel Mariscal de la Rosa, que estuvo deferentísimo.

Dió comienzo el acto, cantándose un Ave María.

La niña Elisa Salmerón pronunció un precioso discurso, siendo aplaudida.

Un coro de niñas en un cántico titulado «Venid, compañeras».

Después se recitaron unas poesías por el niño Manuel Robles y la niña Brígida Miranda.

El niño José Santana hizo un pasillo místico, titulado «Jesús y el alma», siendo muy aplaudido.

Acto seguido se procedió al reparto de premios consistentes en vestidos, libros, diplomas y dulces.

A los niños de la clase de la señorita Nieves Castro Gallardo, 40 premios.

Clase de doña Amparo Muñoz, 45 premios; clase de la señorita Encarnación Morcillo Castro, 50.

La banda de música del Ave María del Sacro Monte, dirigida por don Rafael Fernández Calmaestra, ejecutó preciosas composiciones, que fueron aplaudidas.

Todos los asistentes salieron muy entusiasmados por tan conmovedor acto.

Recibamos nuestra enhorabuena a estas personas que contribuyen al socorro de los niños y niñas pobres, así como a las maestras de dicho colegio, especialmente doña Manuela Zafra y el capellán señor Mariscal de la Rosa.

Nueva audición a cargo de la señorita María Soto y del señor Garrido siguió al acto «Danza de la Muerte», tras otro breve y adecuado preludio de la orquesta.

Y ahora, cantó la señorita Soto—también con variación de programa—una «Rondeña» del «Cantancero», de Pedrell, y la linda canción española de Alvarez «Ojos negros», fuera de aquel programa y ambiente. Nuevamente fué muy aplaudida en justicia la bella cantante, así como su acompañante.

Y terminó la agradable velada con la escenificación de «La cena jocosa», de Baltasar de Alcázar.

La vistieron e interpretaron a la perfección la encantadora señorita María Pepa Méndez Rodríguez Acosta y Esteban Lumbreras, y oyeron nuevas elogiosas sanciones.

Y terminó la fiesta en los comienzos de la madrugada.

En el bus que alhambriño, completamente desprovisto de iluminación a aquellas horas, ponía la luna su mas bello aspecto poético.

Pero esta poesía no era bastante para disimular la exagerada penumbra en que, olvidada sin que involuntarios, habían dejado tres ranjas que cortaban el paso, en la cuesta pendiente que, desde el pilar de Carlos V conduce a la puerta de las Granadas, paso obligado de los viandantes, cuyas disponibilidades monetarias aun no les han permitido la posesión del rápido vehículo automovilístico.

Alguna caída en esos cursos olvidados volvió a la realidad de la amarga vida a quienes iban todavía viviendo los pasados tiempos a cuya escenificación acababan de asistir.

Y es que no es de olvidar que no hay rosa sin espinas... N. DE LA F.

Telas blancas de lino puro y de algodón, clase riquísima, se vende al detall en la FABRICA ARANDAS, 7.



—¡Ni una blanca! ¡No veo más que una jarra de leche y botellas de agua mineral!

—Nos hemos equivocado, camarada, y hemos fracturado el frigorífico!

EL LIBERAL de Madrid

INFORMACION TELEFONICA

Madrid al día

Se mata porque tiene deudas, y por cariño intenta matar a su mujer

Madrid 2. En la calle de Concepción Arenal, número 19, un individuo llamado Bonifacio Gil, que presta sus servicios a los asentadores de la plaza de la Cebada, agredió con un cuchillo de enormes dimensiones a su mujer, hiriénola de gravedad.

La mujer del suicida, que ha sido encamada en la clínica del Centro, ha manifestado que primeramente su marido no quiso agredirle; pero luego le dijo: «nos hemos querido mucho y no debes quedar en esta vida».

En honor de un capitán de Estado Mayor. A las seis y media de esta tarde ha tenido lugar en la Escuela Superior de Guerra el acto de descubrir el nombre del capitán de Estado Mayor don Ramón Ochando en el monumento a los héroes de dicha Escuela.

Hirió al explotarse una bomba. La Guardia civil del campamento de Carabanchel comunica que Matías Fernández, de dieciséis años, al coger una bomba Lillite le explotó, resultando herido de gravedad.

Quincena blanca en los Almacenes LA PAZ. Descuento 15 por 100 de los precios fijados en artículos Blancos, Ropa de cama y mesa, Ropa interior de señora y niños, Colchas, Toallas, Sábanas de baño, Albornoces, paños de cocina y pañuelos de bolsillo.

Del 1 al 15 de Julio DE AVIACION. Los pilotos de los tres grandes hidros que han efectuado un vuelo de exploración por la región Norte del Spitzberg han manifestado que el viento ha separado los hielos, con lo que será fácil que el rompehielos Krassin pueda abrirse paso.

Los pilotos de los tres grandes hidros que han efectuado un vuelo de exploración por la región Norte del Spitzberg han manifestado que el viento ha separado los hielos, con lo que será fácil que el rompehielos Krassin pueda abrirse paso.

El presidente del Consejo se expresó en términos de elevado patriotismo, encomiando la labor del Gobierno.

Resumió los discursos pronunciados, haciendo un estudio detenido de lo que debe ser el sentido patriótico y exito a todos para que colaboren en el progreso de la Unión Patriótica.

Dijo que el entusiasmo que existe en la Unión Patriótica no puede compararse con otros grupos cuyos elementos perturban la superficie tranquila de España.

Terminó diciendo que nada le importan los partidos contra la Unión Patriótica y el Gobierno, porque el deber de los afiliados a este partido no político, sino patriótico nacional, de fe y paz, es despreciar las campañas perturbadoras e insidiosas.

El presidente del Consejo no marchará al Escorial hasta mañana a las seis de la tarde.

El Congreso Socialista. Ayer continuó sus deliberaciones el Congreso Socialista, analizando la labor realizada por el Comité nacional en torno a los organismos de carácter oficial sobre las comisiones de obreros que colaboran con los mismos.

Se aprobó por 565 contra 140 votos la gestión realizada por el Comité Nacional.

Después se discutieron varias ponencias relativas al programa mínimo y seguro, revision, etc., etc.

INFORMACION POLITICA

Continúan los debates en el Congreso Socialista

Una ponencia sobre fijación del salario mínimo y jornada máxima. La aplicación del Esperanto. Lo que dice el Sr. Yanguas

Llegada del ministro de Hacienda. Una nota oficiosa

Madrid 2. Procedente de Asturias llegó a Madrid el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, que ha facilitado la nota siguiente:

«Los datos provisionales remitidos por las Delegaciones de Hacienda y el Tesoro han alcanzado por recaudación durante el primer semestre del año actual la cifra de mil setecientos cuarenta y dos millones contra mil cincuenta y ocho en igual época del año anterior, habiendo, por consiguiente, un aumento de ciento sesenta y dos millones de pesetas.»

Las pagas efectuadas por cuenta del presupuesto ordinario en los meses desde Enero a Junio se elevan a mil seiscientos setenta y siete millones de pesetas contra mil seiscientos nueve en igual período del año anterior.

Comparados los ingresos y gastos presupuestados para el año corriente, a base del primer semestre, corresponde exactamente un cincuenta por ciento de la cifra global de las efectuadas.

Por tanto, resulta que los pagos efectivos exceden de treinta y nueve millones de pesetas y los ingresos exceden de ciento trece millones de la presupuestado.»

Régimen arancelario prorrogado

Los Gobiernos de España y Turquía han acordado prorrogar en seis meses, a contar desde el día primero de Julio, el régimen arancelario vigente entre los dos países.

Por tanto, cada uno de ellos aplicará a los productos del otro el trato de nación más favorecida.

Despacho y visitas

El ministro de Fomento recibió esta mañana al Alto Comisario de Marruecos general Sanjurjo, con ferenciendo sobre las obras públicas que se realizarán en nuestro protectorado.

Una mitin de la Unión Patriótica

En el Palacio de la Música celebró ayer el anunciado mitin la Unión Patriótica, organizado por el Distrito del Centro.

Presidió el general Primo de Rivera, e hicieron uso de la palabra los señores Sánchez Puerta, Ruiz Ojea, el general García Alonso y el rector de la Universidad Central.

El presidente del Consejo se expresó en términos de elevado patriotismo, encomiando la labor del Gobierno.

Resumió los discursos pronunciados, haciendo un estudio detenido de lo que debe ser el sentido patriótico y exito a todos para que colaboren en el progreso de la Unión Patriótica.

Dijo que el entusiasmo que existe en la Unión Patriótica no puede compararse con otros grupos cuyos elementos perturban la superficie tranquila de España.

Terminó diciendo que nada le importan los partidos contra la Unión Patriótica y el Gobierno, porque el deber de los afiliados a este partido no político, sino patriótico nacional, de fe y paz, es despreciar las campañas perturbadoras e insidiosas.

El presidente del Consejo no marchará al Escorial hasta mañana a las seis de la tarde.

El Congreso Socialista

Ayer continuó sus deliberaciones el Congreso Socialista, analizando la labor realizada por el Comité nacional en torno a los organismos de carácter oficial sobre las comisiones de obreros que colaboran con los mismos.

Se aprobó por 565 contra 140 votos la gestión realizada por el Comité Nacional.

Después se discutieron varias ponencias relativas al programa mínimo y seguro, revision, etc., etc.

El Consejo de Estado celebra sesión

Hoy se ha reunido el pleno del Consejo de Estado bajo la presidencia del doctor Cortezo.

servicios aéreos en España y la revisión del contrato con la compañía de navegación Transatlántica. Ante el Consejo informaron los representantes de dicha compañía don Jorge Lorís y don José María Espinosa. Entre los consejeros se han repartido unas hojas con un proyecto de dictamen, con el objeto de que dicha propuesta sea estudiada para debatirla en las sesiones que durante estos días celebrará el Consejo.

Sobre una dimisión

En la Oficina de Información de la Asamblea Consultiva han facilitado hoy una nota diciendo que el presidente no ha recibido aún ninguna notificación de haber dimitido el asambleísta señor García Oviedo, extrañándose de que algunos periódicos hayan hecho pública dicha noticia.

Baja de un asambleísta

Se ha dispuesto que deje de formar parte de la Asamblea don José Mayán, conde de Trigona, por haber sido nombrado gobernador civil de Alicante.

Yanguas, en su despacho

El presidente de la Asamblea señor Yanguas Mesta estuvo durante toda la mañana en su despacho oficial recibiendo varias visitas y despachando numerosos asuntos de interés.

Por último recibió a los periodistas, con quienes conversó extensamente.

Refiriéndose a la reunión que tuvo lugar el sábado de la sección primera de Leyes Constituyentes, dijo que era necesario aclarar que, al intervenir el jefe del Gobierno, quedarán de acuerdo en la materia tan especial del debate sobre las proyectadas leyes independientes de la reforma constitucional necesitan un desarrollo más orgánico y casuístico, para que sean fructíficas en conexión con la propia Constitución, siendo un punto principal lo referente al plebiscito.

Habló también del Estatuto de Prensa, cuya discusión y aprobación vendrá después de las leyes básicas y complementarias, y cuando haya sido estudiado por la sección de Leyes Políticas, a cuyo estudio serán sometidos otros asuntos de gran importancia, incluso el proyecto de reforma constitucional.

Está tarde se reunió en el palacio de la Asamblea la sección de revisión de créditos, dedicándose a estudiar algunos que ya estaban clasificados.

Despacha don Galo Ponte con el presidente

El general Primo de Rivera regresó por la tarde a su despacho del ministerio de la Guerra, despidiendo con el ministro de Gracia y Justicia señor Galo Ponte.

El señor Ponte dio cuenta al jefe del Gobierno que había terminado el estudio del nuevo Código Penal y que se disponía a redactar el proyecto de ley de amparo ciudadano, recogiendo todo cuanto se ha formulado en la Asamblea Nacional.

El jefe del Gobierno salió a las seis para el Escorial.

Continúan los debates en el Congreso Socialista

El domingo, por la noche, celebró sesión el Congreso Socialista, habiendo gran concurrencia.

Se discutió y aprobó la ponencia del seguro socialista.

También se votó la aprobación de una ponencia de Zaragoza, relativa a la fijación del salario mínimo y jornada máxima, acordándose que esta ponencia figure en el programa del partido.

El delegado de la Internacional, Rombroek, dirigió un saludo en nombre de los socialistas italianos y belgas refugiados en París, y recordó el vínculo de unión del socialismo belga y español, dedicando a dicho asunto brillantes párrafos.

Le contestó el ex diputado Andrés Saborit, devolviéndole un cordial saludo en nombre del socialismo español.

Después se discutió la ponencia sobre cooperación, que fue aprobada después de discutirse con sendos discursos.

Otra ponencia sobre el Esperanto, que refleja el sentir del socialismo cordobés, fue muy discutida, pues en ella se pide al Gobierno su difusión y empleo en corporación y su estudio en centros docentes públicos.

Habló defendiendo esta ponencia Francisco Azorín, de Córdoba. Después contestó Saborit, quien estuvo de acuerdo con Azorín, excepto en que el Esperanto se ha de aplicar en el Congreso internacional.

En cuanto a la Comisión de conflictos, dijo que necesitaba este punto un detenido estudio, y citó el caso de Sánchez Rojas, de Cartagena.

Esta tarde habrá sesión para emitir dictámenes.

Por la noche no se celebrará sesión y en su lugar habrá una velada en el Teatro del Centro Socialista, que ha sido organizada en honor de los delegados y representantes que asisten al Congreso.

CAMISetas

verano. El surtido más extenso. Las mejores calidades. Los precios más baratos.

Si le interesa a usted estas tres condiciones acuda sin tardar a la

FABRICA DE GENIROS DE PUNTO

MATARO INDUSTRIAL GRAN VIA, 29. TELEFONO 575.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

El abanderamiento del «P. Incipie A fons»

Gijón 2. Ayer, con un día espléndido, tuvo lugar el acto de abanderar al crucero «P. Incipie A fons».

Desde primera hora de la tarde el puerto presentaba un formidable aspecto.

Al terminar la misa de campaña, las autoridades se trasladaron a bordo del crucero «P. Incipie Alfonso», en donde la secretaria de la Junta de Damas asturianas, que ha confeccionado la bandera, leyó un brillante discurso.

A continuación se izó la bandera y el «Blas de Lezo» disparó 21 cañonazos.

Asistió el infante don Fernando, en representación del Rey; el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, en representación del Gobierno, y las autoridades del conde de Revillagigedo, donde se sirvió un banquete.

Un automóvil choca con un árbol

Guadalejara 2. Ayer, próximamente a las cuatro de la tarde, un automóvil ocupado por cinco personas perdió la dirección, yendo a chocar contra un árbol.

En el accidente resultó muerto Indalecio Ochaita, uno de los ocupantes del coche, y heridos de consideración los cuatro viajeros restantes.

Un regalo del presidente

Gijón 2. El alcalde ha recibido del general Primo de Rivera una caja conteniendo 12 botellas de Jerez, que el presidente regala a los pescadores que recogerán la gigantesca tortuga en aguas de T-zanes y que fue trasladada a Gijón y después al Museo Científico de Madrid.

Dos graves accidentes de automóvil

Quesada 2. En la carretera de Torreperojil ha ocurrido un vuelco de automóvil, del que ha resultado un muerto y cinco personas gravemente heridas.

En Castellón ha ocurrido otro vuelco, habiendo resultado muerta una señora y dos personas más heridas de gravedad.

Enfermedades de la Mujer

CONSULTA POR EL Dr. JOSÉ PUGA. Profesor auxiliar de la especialidad en la Facultad de Medicina. DE LAS GRAN VÍA, 41 GRANADA

TOROS

En Madrid

Madrid 2. Ganado de Clairac, que resultó bueno, para los diestros Raylto, Barrera y Armillita. Raylto toreó muy bien y tuvo una gran tarde.

Barrera y Armillita estuvieron muy mal, excepto en quites.

En Vista Alegre. Toros de Pérez Tabernero, para el rejoneador Reyes y cuatro de Villalba para los diestros Clásico y Pérez Soto.

Reyes se mostró valiente, aun que algo desgraciado con el rejón. Pérez Soto gustó mucho y Clásico quedó a la misma altura que su compañero.

En Barcelona

Barcelona 2. Con una entrada regular se celebró una corrida, en la que alternaron los diestros Marcial Lalanda, Niño de la Palma y Enrique Torres.

Lalanda quedó bien toreando y matando. Niño de la Palma fue muy aplaudido en sus dos toros.

Enrique Torres toreó con valentía y arte. Cortó una oreja.

En Burgos

Burgos 2. Toros de Guadalest para Zurito, Félix Rodríguez y Gitanillo de Triana.

Zurito, valiente toreando y su perior matando. Félix Rodríguez estuvo voluntarioso en sus dos toros, siendo muy aplaudido.

Gitanillo de Triana consiguió lucirse y fué muy ovacionado.

En Pontevedra

Pontevedra 2. Alternan Valencia II, Márquez y Armillita chico, con ganado de Trespalacios, que resultó bueno.

Valencia II estuvo mal en uno y voluntarioso en otro. Márquez hizo faenas excelentes y cortó una oreja.

Armillita toreó con valentía. Fué ovacionado.

En Málaga

Málaga 2. Ganado de Gallardo, para Belmonte, que rejoneó muy bien y fué muy aplaudido.

Los restantes novillos fueron estoqueados por varios aficionados.

En Nimes

Nimes 2. Toros de Miura, para el Gallo, Freg y Chicuelo.

El Gallo, aunque mostró deseos de lucirse, fué poco fortunado. Freg estuvo valentísimo, escuchando constantes ovaciones.

Chicuelo tuvo una gran tarde.

Banco Hispano-Americano

Capital: 100.000.000 de pesetas. Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón, edificio de su propiedad.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela.

Cajas de alquiler

Este Banco pone a disposición del público en su local instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

ROGAD A DIOS EN CARIL... POR EL ALMA DE LA SEÑORA D. DOLORES LOPEZ BALLESTEROS. Que falleció el día 30 de Junio de 1928, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

la Cámara y convocando las elecciones para su nueva constitución. Metarza ha aconsejado que se forme un Gabinete con jefes de grupos parlamentarios, sin nuevas elecciones.

Sandari aconsejó la formación de un ministerio de Negocios, y Venizelos, que también ha estado parlamentando con el jefe del Estado, pide la inmediata disolución del Parlamento, por estar integrado de una forma muy heterogénea, sin una fuerza decidida que pueda en mayo la sostener al Poder.

El pérama por una catástrofe París 2. El embajador de España en París, señor Quiñones de León, ha dirigido un sentido pésame al ministro de Negocios por la catástrofe minera de Roche La Molier.

La catástrofe de la Roche La Molier Saint Etienne 2. Informes oficiales dan cuenta de haber resultado 48 muertos en la catástrofe ocurrida en la mina de Roche La Molier.

Uzceduna va a combatir con Harnhan Berlin 2. El boxeador Harnhan combatirá el sábado en Santander con Paulino Uzceduna.

Días después y en compañía de Donjorgen embarcará para los Estados Unidos.

Opciones de Minón sobre la belleza. No siempre se siente lo que se dice. Minón, que fué seductora hasta los 90 años decía de la belleza que era una cosa de recomendación a breve plazo.

Madrid 2.—El jefe del Gobierno, señor Primo de Rivera, despachará los asuntos pendientes en el ministerio de Estado y después marchará al de la Guerra, recogiendo los papeles y expedientes a que ha de dedicar su estudio.

Seguidamente saldrá para El Escorial.

Hoy le visitó en su despacho el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, quien le entregó ya terminado el libro primero del Código Penal.

El señor Ponte dijo que mañana saldrá para Barcelona, acompañado del director general de Prisiones.

También despachó el marqués de Estella con el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, con quien cambió impresiones sobre la reforma proyectada del Banco Hipotecario de España, dándole igualmente cuenta de las liquidaciones pendientes y de las valoraciones hechas con motivo de instalaciones efectuadas por el monopolio petrolífero.

También entraron al despacho del presidente los ministros señores Guadañhorce y Callejo, y por último los generales Losada y Jordana.

Cádiz 2.—Se ha botado hoy felizmente el hidropiano «Nunciación», con el que los gloriosos aviadores españoles realizarán la vuelta al mundo.

Acudió un gentío inmenso, que presenció el acto.

Montaron en el Franco y sus compañeros, siendo muy aplaudidos.

La entrega oficial, que será el día 21, se hará con toda solemnidad.

Amberes 2.—En presencia del presidente del Consejo de ministros y de un teniente general del ejército británico se ha procedido a inaugurar el monumento erigido a la memoria de los 566 soldados ingleses desaparecidos durante la última guerra.

Barcelona 2.—Se ha reunido el Comité Ejecutivo de la Exposición Internacional que se verificará en Barcelona, acordando celebrar un concurso hípico para el año 1929, dándole premio una gran copa y 10.000 pesetas.

Barcelona 2.—Ha comenzado su entrenamiento el celebrador pugil Dundo Detroit.

—Hidido comienzo el concurso de globos libres en que se disputan la copa Gordon Beunet. Se levaron doce globos, los cuales han aterrizado tres, ignorándose el paradero y la suerte que han corrido los nueve restantes.

BANCO HISPANO AMERICANO

Cambios del 26 de Junio 1928

Table with exchange rates for various currencies and bank services. Columns include currency type (Interior, Exterior, etc.), amount, and price in Ptas. and Cs.

Resumen de noticias de última hora

Madrid 2.—El jefe del Gobierno, señor Primo de Rivera, despachará los asuntos pendientes en el ministerio de Estado y después marchará al de la Guerra, recogiendo los papeles y expedientes a que ha de dedicar su estudio.

Seguidamente saldrá para El Escorial.

Hoy le visitó en su despacho el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, quien le entregó ya terminado el libro primero del Código Penal.

El señor Ponte dijo que mañana saldrá para Barcelona, acompañado del director general de Prisiones.

También despachó el marqués de Estella con el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, con quien cambió impresiones sobre la reforma proyectada del Banco Hipotecario de España, dándole igualmente cuenta de las liquidaciones pendientes y de las valoraciones hechas con motivo de instalaciones efectuadas por el monopolio petrolífero.

También entraron al despacho del presidente los ministros señores Guadañhorce y Callejo, y por último los generales Losada y Jordana.

Cádiz 2.—Se ha botado hoy felizmente el hidropiano «Nunciación», con el que los gloriosos aviadores españoles realizarán la vuelta al mundo.

LA BOLSA

Madrid 2. Interior, 75,40. Amortizable, 5 por 100, 95,60. Amortizable, 4 por 100, 00,00. Banco de España, 585,00. Tabacos, 000,00. Francos, 23,40. Libras, 29,58. Dólares, 60,6. Litros, 31,85. Francos suizos, 116,90.

OLYMPIA

Hoy MARTES 3 de Julio de 1928

Secciones desde las 4 de la tarde, la última a las 11 y 1/2

PROGRAMA:

- 1.º Sinfonía por el Quinteto Olympia.
- 2.º La revista gráfica alrededor del mundo, titulada Noticiario Paramount núm. 32
- 3.º Estreno de la divertida comedia de la Paramount en 7 partes, **El neurasténico**

Butaca patio 0,50 pta.
Butaca pal. 0,30
General... 0,20

MATA: Moscas, Mosquitos, Polilla, Chinchas, Cucarachas, Hormigas, Pulgas

Bidón amarillo
Lata negra

SUCHSOS DE AYER

Los que se curan

En el hospital de San Juan de Dios fué curado el niño de diez años José Cebrián Linares de una herida contusa en la rodilla, que se produjo al caerse en la calle Ancha de Capuchinos.

—Damián Romero Bestera, de 68 años, de luxación en el hombro derecho, de una caída hace dos meses en el pueblo de Algarinejo.

El estado, del herido fué calificado de pronóstico menos grave.

Hipopneumato por una bicicleta

En el Triunfo fué atropellado por una bicicleta que montaba un soldado, el anciano de setenta años, Juan Jiménez Gallardo, ocasionándole la fractura del cubito derecho.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de la Merced (Málaga): Doña María Lorente Burgos con don Antonio Navarro Bustos, sobre oposición a embargo; abogados, señores Camacho y Luna; procuradores, señores Martín Quesada y Pérez Bellido; secretario, señor Seran.

Audiencia provincial.—Sección segunda Juzgado del Sagrado: Contra Fernando Ramírez Molina, por estufa; abogado, señor Fernández Vivanco; procurador, señor Taboada; secretario, señor Seran.

Juzgado de Inzalco: Contra Rafael Castillo Burgos, por rapto; abogado, señor Molina de Haró; procurador, señor Navarro; secretario, señor Seran.

Juzgado de Alhama: contra Miguel López, por tenencia de armas; abogado, señor Díaz Pili; procurador señor Rivas; secretario señor Seran.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALIAS DE LA VISION

Dr. García Duarte

Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina

CONSULTA: De preferencia, de una a dos. Ordinaria, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez en el Dispensario de la Facultad de Medicina

Noticias generales

En el Ayuntamiento

Han sido hallados en la vía pública una leontina, un monedero de plata para niña y un talón resguardo de Andaluces por transporte de maderas, consignado a M. Moreno, de Pinos Puente.

Los dueños de estos objetos pueden reclamarlos en el Negociado de Varios de esta Secretaría municipal, justificando plenamente la propiedad de los mismos.

Sociedad de obreros panaderos

Se cita a los compañeros de la Sección de Panaderos para la reunión que ha de celebrarse el día 4, a las diez de la mañana y noche, en el local social, Aire, 6, para tratar asuntos de general interés.

Para el centenario de López Rubio

Suscripción.—Suma anterior, 3,625 pte. 50. Don José D. Zambrano y García de Caravantes, 250; don Guillermo Sánchez Diezma, vocal de la Comisión, 100; don Juan Nacle Herrera, ídem, 100; don Mariano Alvarez Cevallos, alcalde de Loja, vocal ídem, 100; don Pascual Nacher Vilar, 100, y don Ferrn Arroyo Pineda, 10. Suma y sigue, 4,285.

La Favorita

Mesones, 41. - PRECIO FIJO.

Cristal, Loza, Porcelana y Electricidad

NOVIOS

Para Vajilla, Servicios de cristal, Juegos de lavabo y de baño y demás artículos del ramo

VISITAD ESTA CASA

PRECIOS BARATISIMOS

Dr. Martín Gómez

DEL DISPENSARIO AZÚA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID.

Piel. Sífilis. Venéreo.

Capuchinas, 20. De 3 a 6.

EL TRIUNFO

Gran cinema de verano

Función para hoy MARTES 3 de Julio 1928

Desde las 9 y 1/2 a 1 madrugada

PROGRAMA

- 1.º Sinfonía
- 2.º Revista núm. 32.
- 3.º La gran superproducción dividida en seis partes, titulada **Todo un hombre o El botín fué todo amor**

PRECIOS: Sillas, 30 centimos. General, 10

UNA DESGRACIA

Al coger un nido, un niño recibe una descarga eléctrica y sufre graves quemaduras

Procedente de Benalúa de las Villas, en la madrugada del lunes, ha ingresado en el Hospital de San Juan de Dios el niño de diez años Laureano Abril Martínez.

Por el médico de guardia, señor Martín Vivaldi, fué asistido de quemaduras; producidas por cable de alta tensión, con una escara en la muñeca que deja los tendones al descubierto, y quemaduras de primer grado en el codo, cadera y muslo derecho.

Estas graves lesiones se las produjo el niño en el término municipal de Benalúa. El muchacho intento coger un nido, y para realizar su deseo se subió a un poste junto a un árbol por donde pasa un cable eléctrico de alta tensión en el barranco de las Cañadas.

El infeliz niño recibió una tremenda descarga eléctrica que le arrojó al suelo.

Después de asistido en el Hospital, quedó en grave estado en el benéfico establecimiento.

Vuelca un autocar, resultando un muerto y varios heridos

Madrid 2

Ayer, cuando regresaban del monasterio del Paular tres autocars de viajeros, uno de ellos, al llegar cerca del puerto de Navacerrada, hizo un viraje violento, volcando del costado izquierdo y dando con el suelo un golpe violentísimo.

Resultó herido el chófer y muerto uno de los pasajeros, llamado Manuel Miguel Ruiz.

El pasajero Alfonso Col se ocasionó heridas gravísimas.

En el autocar viajaban 15 personas más, de los cuales resultaron heridos de gravedad unos, y otros leves.

Como se recordará, en la misma carretera ocurrió el domingo pasado otro accidente automovilístico, que costó la vida a un mecánico de «La Voz».

Un toro desmandado siembra el pánico entre los transeúntos

Madrid 2

Esta mañana, alrededor de las nueve y media, hizo su aparición en la Glorieta de Atocha un toro desmandado, que sembró el pánico de los transeúntos.

El animal cruzó la Glorieta de Atocha, marchando al paseo de Santa María de la Cabeza.

Un cabo de la Guardia civil, del 14.º Tercio, llamado Gabino Fraga, montó inmediatamente en un taxi, conducido por Juan Sánchez, y una vez que el toro se hallaba a bastante distancia de la gente le hizo cuatro disparos, matándolo.

En sus correrías, el toro arrolló a Amalia González, que resultó con la probable fractura de la base del cráneo.

Chocolates SAN JOSE

Es el alimento idel de todos los hogares

Aguila, 18 y Cruz, 17. Granada

PLAYA DE CALAHONDA

Antigua Fonda del Mar

Este acreditado Establecimiento queda abierto todo el año, tanto en la estación de invierno como verano. En la presente temporada, y para atender a la mucha demanda de huéspedes, su dueño ha adquirido el local que años anteriores ocupaba el Hotel Genariv. Grandes reformas. El comedor, a la moderna, está instalado en hermosa terraza. La cocina, a cargo de un retinado maestro. A pesar de todas estas reformas, los precios rigen los del año pasado. Hay casamuebles. Los pedidos al propietario, Juan Chando Martínez. Calahonda. Teléfono interurbano número 43.

LOS DEPORTES

En provincias

Albacete 2

En el partido celebrado ayer domingo entre el titular de la localidad y el Madrid, salió vencedor el primero por dos a cero.

—En Santander jugaron el Racing y el Sevilla, siendo derrotado este último por cuatro a uno.

—En León, la Cultural Leonesa derrotó al Unión por dos a uno.

—En Barcelona jugaron un interesante partido los equipos España y Europa, venciendo el primero después de un reñido juego por dos a una.

J. Cazorla Romero

MEDICO ESPECIALISTA EN Piel - Venéreo y Sífilis

Consulta de 3 a 5

Plaza de la Universidad, 4

Espectáculos

Olympia

Para hoy, «Noticiario Paramount número 26» y «El Neurasténico».

Salón Regio

Programa para hoy: «Cuando las mujeres aman» y «Se necesita un ladrón».

El Triunfo

Para esta noche, «Revista núm. 32» y «Todo un Hombre o (Y el botín fué todo amor)».

HOTEL SALUD

REFORMADO TOTALMENTE

AGUA CORRIENTE EN MAGNÍFICO COMEDOR LAS HABITACIONES. QUE SE INAUGURA COCINA SELECTA. ESTA TEMPORADA

Director: JOSE MINGORANCE. Lanjarón

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

INTERES 5'25 POR 100 ANUAL SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS

PLAZA DE CINCO A CINCUENTA AÑOS

OFICINAS DE SEGUROS "LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"

Manuel Quintana Pancorbo. Reyes Católicos, 15

Casa LEYVA

MAIZ TREMESINO DE PABILLO. Clase acreditadísima de esta casa.

SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, de gran rendimiento en grados y tonelaje.

SEMILLA DE REMOLACHA FORRAJE. RA, blanca y encarnada.

SEMILLA DE ALFALFA DE PROVENZA

Juan Leyva, Mesones, 3 y 5. GRANADA

FLY-TOX

Mata Moscas Mosquitos Polillas y todos los insectos y sus gérmenes.

DE VENTA EN TODAS PARTES

Almayor: J. Coll-Corcega 269-Barcelona

J. M. VILLOBOS VENTURA

Especialista en Partos y Matriz DE LAS UNIVERSIDADES DE GRANADA Y PARIS

CONSULTA DE 2 a 6

PLAZA DE LAS DESCALZAS, 7 (Frente al Gobierno militar) GRANADA

CLINICA DENTAL

Dr. AGUILAR, de Madrid

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 7

MESONES, 79

Dr. Megias Manzano

Profesor de la Facultad de Medicina y pensionado especial en el Hospital Val-de-Grâce durante la Gran Guerra y en la Facultad de Medicina de París

Carrera de Genil, núm. 77 Entresuelo

La máquina predilecta Continental

Pídanla a prueba a Luis Giménez Padilla Arteaga, número 2

SE VENDE

Una casa propia para verano e invierno, en el Sacro Monte, de nueva construcción, con seis habitaciones, pintada y solada de mosaico, con placeta de cien metros cuadrados de perímetro, ocupada en parte por un jardín cubierto con parrales de hierro y malla de alambre. Su precio son 8.500 pesetas. Para tratar, calle de Elvira, 73.

GALVEZ LANCHA Oculista

CONSULTA DE 3 A 5 GRAN VÍA, PRAL 8

Motor tipo 10 HP

AGRICULTORES!!!

Duplicaréis la riqueza de vuestros terrenos si dais a éstos poderosos en un dal de agua que los fecunde con sus riegos, adquiriendo el famoso MOT OR A GASOLINA, de fabricación nacional,

"RICART-PÉREZ" producto que honra a la manufactura española.

Grupos Industriales: para Industria, Agricultura, Marina, Aviación Automovillismo, etcétera.

Grupos Electrógenos: Moto Bombas, Moto-Compresores.

Instalaciones completas para elevación de agua hasta Cuatro millones de litros por hora.

Un año de garantía. — Facilidades de pago

Exposición, Catálogo e Ilustraciones, las dará el REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA ANDALUCIA: **JOSÉ LEYVA** Mesones 3 y 5 GRANADA

LOTERIA NACIONAL

NÚMEROS	PREMIOS	POBLACIONES	PREMIOS	POBLACIONES
26 898	100 000	San Sebastián, Málaga, Barcelona, Madrid Sevilla	370 373 404 437 477 487 513 519 519 535	324 336 342 376 401 466 478 471 473 538
23 455	60 000	San Sebastián, Logroño y Madrid.	577 575 579 582 600 626 659 698 712 746	571 600 666 684 689 720 731 737 738 744
4 779	20 000	Torred, Ripoll, Coruña, San Felú, Madrid y Valencia.	748 786 817 845 850 861 863 890 973 998	747 764 778 791 848 871 874 884 922 980
36 575	10 000	Madrid.	033 040 043 072 083 103 129 165 180 209	095 122 127 141 144 177 196 206 216 230
31 536	1 500	Madrid.	225 263 380 395 467 472 523 540 570 603	243 268 308 338 350 429 491 585 596 607
1 146	»	Agencias, Madrid, Los Barrios, Málaga, Valencia.	605 607 023 627 646 651 656 664 665 690	628 661 734 742 743 770 803 830 851 853
8 643	»	Madrid Puma, Sevilla, Barcelona y Bilbao.	741 742 807 814 829 842 856 871 884 963	868 913 949 978 981 994
29 950	»	Cádiz y Córdoba.	021 026 122 142 181 195 196 335 353 370	048 093 098 103 178 202 211 212 235 240
27 278	»	Madrid y Valladolid.	427 443 444 462 487 523 541 551 590 604	276 309 310 322 330 347 372 425 435 439
35 334	»	Jerez de la Frontera.	607 609 623 628 647 684 702 752 764 773	453 467 520 529 554 570 578 585 594 668
3 972	»	Barcelona, Ceuta, Pizorra, Madrid y Bilbao.	792 839 889 920 954	717 722 736 797 803 818 871 879 890 394
29 302	»	Madrid, Málaga, S. Juan, Zamora y Sevilla.	043 049 063 096 097 135 152 160 202 205	913 914 929 930 955 978 997
24 294	»	P. Uma, Madrid, J. én, Cartagena, Málaga y Güicho	585 622 652 657 701 703 725 769 800 806	028 091 096 132 153 170 192 271 272 319
27 319	»	Oviedo.	851 857	355 372 377 379 491 512 549 571 572 656
29 722	»	Cádiz.	035 068 106 163 181 269 295 300 302 345	61 099 767 768 801 804 812 835 892 904
14 175	»	A María, Santiago, Melilla, Sevilla y Cullera.	367 374 403 408 445 459 530 541 548 549	911 943
38 888	»	Córdoba, Madrid, Valdeca y Bilbao.	565 567 579 585 595 629 678 730 773 779	062 091 102 111 119 122 140 175 219 241
25 702	»	Barcelona, Madrid y San Fernando.	825 842 932 993 998	243 250 301 344 392 408 496 501 521 532
		Madrid, Alicante, Barcelona y Sevilla.	007 020 026 029 130 188 218 254 314 320	505 572 580 708 717 733 738 761 765 781
			322 340 353 356 401 431 444 452 483 484	786 794 796 797 823 854 886 891 904 912
			495 510 543 750 770 789 807 858 881 892	046 039 099 123 126 128 132 167 172 180
			889 956 958 959	167 268 269 278 296 306 314 328 386 470
				505 513 653 691 697 710 723 728 751 780
				813 862 875 885 908 937
				002 007 011 015 084 086 090 132 145 182
				210 226 261 330 341 355 409 438 477 482
				515 521 565 568 658 687 695 699 704 777
				780 836 850 858 907 981 983
				004 046 057 081 086 096 100 150 155 158
				207 210 214 251 324 327 343 382 422 538
				544 584 624 639 680 683 696 693 729 781
				971 813 831 834 864 898 935 955 967 900
				796
				044 046 057 081 086 096 100 150 155 158
				207 210 214 251 324 327 343 382 422 538
				544 584 624 639 680 683 696 693 729 781
				971 813 831 834 864 898 935 955 967 900
				796
				044 046 057 081 086 096 100 150 155 158
				207 210 214 251 324 327 343 382 422 538
				544 584 624 639 680 683 696 693 729 781
				971 813 831 834 864 898 935 955 967 900
				796
				044 046 057 081 086 096 100 150 155 158
				207 210 214 251 324 327 343 382 422 538
				544 584 624 639 680 683 696 693 729 781
				971 813 831 834 864 898 935 955 967 900
				796
				044 046 057 081 086 096 100 150 155 158
				207 210 214 251 324 327 343 382 422 538
				544 584 624 639 680 683 696 693 729 781
				971 813 831 834 864 898 935 955 967 900
				796
				044 046 057 081 086 096 100 150 155 158
				207 210 214 251 324 327 343 382 422 538
				544 584 624 639 680 683 696 693 729 781
				971 813 831 834 864 898 935 955 967 900
				796
				044 046 057 081 086 096 100 150 155 158
				207 210 214 251 324 327 343 382 422 538
				544 584 624 639 680 683 696 693 729 781
				971 813 831 834 864 898 935 955 967 900
				796
				044 046 057 081 086 096 100 150 155 158
				207 210 214 251 324 327 343 382 422 538
				544 584 624 639 680 683 696 693 729 781
				971 813 831 834 864 898 935 955 967 900
				796
				044 046 057 081 086 096 100 150 155 158
				207 210 214 251 324 327 343 382 422 538
				544 584 624 639 680 683 696 693 729 781
				971 813 831 834 864 898 935 955 967 900
				796
				044 046 057 081 086 096 100 150 155 158
				207 210 214 251 324 327 343 382 422 538
				544 584 624 639 680 683 696 693 729 781
				971 813 831 834 864 898 935 955 967 900
				796
				044 046 057 081 086 096 100 150 155 158
				207 210 214 251 324 327 343 382 422 538
				544 584 624 639 680 683 696 693 729 781
				971 813 831 834 864 898 935 955 967 900
				796
				044 046 057 081 086 096 100 150 155 158
				207 210 214 251 324 327 343 382 422 538
				544 584 624 639 680 683 696 693 729 781
				971 813 831 834 864 898 935 955 967 900
				796
				044 046 057 081 086 096 100 150 155 158
				207 210 214 251 324 327 343 382 422 538
				544 584 624 639 680 683 696 693 729 781
				971 813 831 834 864 898 935 955 967 900
				796

VARIOS SUCESOS

Accidente automovilista. Un niño mata a otro con una piedra. Un suicidio. Dos desgracias

A consecuencia de un rápido viaje por no chocar con un carro, volcó en el kilómetro 15 de la carretera de Granada-Motril...

viuda, de ochenta años de edad, vecindada en el barrio de la Ermita, la que a consecuencia de un ataque epiléptico que le dió al ir a beber agua de una fuente cercana...

Morillas, el cabo de la Guardia municipal Muñoz y guardia del mismo cuerpo Espinosa, los que detuvieron a los camorristas...

nez (a «El Viedma», hizo un disparo contra Adoración Linde Martínez, de 28 años.

par guardias municipales Agustín Megias Moreno.

Un bautizo

El sábado anterior, a las 9 y media de la noche y en la iglesia parroquial de San Ildefonso, se administraron las aguas del Jordán a una preciosa niña...

GOBIERNO MILITAR

Se interesa la presentación de Joaquín Gómez Torales en este Gobierno Militar, cualquier día laborable...

A nuestros suscriptores

Seguendo la costumbre de años anteriores, serviremos EL DEFENSOR, sin aumento de precio alguno...



SUCESOS DEL DOMINGO

Accidentes del trabajo Cuando trabajaba en el cortijo de San Antonio, término de Santafé, el obrero del campo Juan Antonio López Osuna...

Regando una haza en el camino de Purchil Miguel Ruiz Martínez, de treinta y tres años...

lesionados por caídas Miguel Marave González se produjo ayer una herida contusa en la región frontal...

Mordido por un perro En la casería del Cerrajero, camino de Jaén, fue mordido ayer por un perro Antonio Rodríguez Fernández...

Carniceros lesionados El niño Félix Martínez Sánchez, de trece años, cortando carne en el Mercado se produjo una herida en la mano derecha...

Riñas, hiridos y escándalos En la cuesta de los Chinos promovieron el domingo riña Antonio Alarcón Serrano...

—Os ví cuando érais niño; pero... —¡Ah!... —Sois el retrato de vuestro padre...

He ahí el complemento de las comidas...



Sales Litónicas DALMAU EFERVESCENTES PRODUCTO NACIONAL Cada caja contiene 15 saquitos para preparar 15 litros de excelente agua mineral de mesa...

Para quitarse ese grillete...

Lo más conveniente es beber en todas las comidas la mejor de las aguas minerales, que usted mismo puede prepararse...



Lápiz EVERSHPAR Pluma

Precios desde 6 hasta 250 pts.

Juegos de pluma y lápiz, que constituyen el regalo más apreciado.

De venta en todos los buenos establecimientos y papelerías de España.

Exigid siempre el nombre grabado en el lápiz y en la pluma.

Rechazad las falsificaciones e imitaciones

Pluma garantizada para toda la vida. Ventas al por mayor

Gastonorge, C. A. SEVILLA. 16 - MADRID LA MEJOR MARCA

«CORONA»

Durante 25 años la primera en calidad y la más antigua.

La última palabra en máquinas de escribir portátiles.

La novísima «CORONA» con carro de acero perfeccionado, rueda de escape, regulación de la pulsación...

Tres modelos distintos, en colores Duco o en negro. Máquina plegable y de viaje a precio muy reducido.

Garantía a satisfacción, contado y plazos.

PIDANOS CATALOGO MANUEL VAZQUEZ GRAN VIA, 12. GRANADA

Motores eléctricos

Siemens Bombas para riegos y demás usos.

Oficina de Sevilla, Calle de Zaragoza, 29.

TINTURA YNON

Tinta instantánea y maravillosamente las canas en todos los colores naturales...

Regalo a los interesados una muestra gratis para conocerse.

Remítala por correo certificado enviando 0,50 pesetas en sellos de correo.

DROGUERIA UNIVERSAL PLAZA BIBARRAMBLA

Advertisement for 'INDICADOR ECONOMICO' featuring an image of a newspaper and text about economic indicators.

SEGUROS

Compañía Española busca Subdirector para la provincia de GRANADA para los ramos de Incendios, Transportes...

Vendo casa pequeña, precio módico. Razón, plaza Canaveral, Benalúa, 2.

Capitones y automóviles Capitones para el transporte de muebles.

PRESEVATIVOS Catálogo gratis, sin enviar sello. LA DISCRETA, SA LUD, 6 MADRID

Se desean dos huéspedes para vivir en familia. San Jerónimo, 6, 2.º

Se alquilan dos casas en pie en Sierra, compuestas de cuatro habitaciones cada una...

Se desean dos huéspedes para vivir en familia. San Jerónimo, 6, 2.º

Se desean dos huéspedes para vivir en familia. San Jerónimo, 6, 2.º

Se desean dos huéspedes para vivir en familia. San Jerónimo, 6, 2.º

Se desean dos huéspedes para vivir en familia. San Jerónimo, 6, 2.º

Se desean dos huéspedes para vivir en familia. San Jerónimo, 6, 2.º

Se desean dos huéspedes para vivir en familia. San Jerónimo, 6, 2.º

Se desean dos huéspedes para vivir en familia. San Jerónimo, 6, 2.º

Se desean dos huéspedes para vivir en familia. San Jerónimo, 6, 2.º

Se desean dos huéspedes para vivir en familia. San Jerónimo, 6, 2.º

Advertisement for 'CALICIDA ESCRIVA' shoes, featuring an image of a man's feet and the text '¡Tus callos! NO SUFRA EN BALDE'.

Advertisement for 'EL GRAN TIRANO' novel, (SECRETOS DE FELIPE II) by Don Ramón Ortega y Frías.

—Señor Salvatierra, necesito explicaciones más claras y terminantes. —¿Acaso me las habéis dado vos? —Pero si vos sabéis tanto como yo sé...

—Pues guardar el secreto de ese amor. —¿Y por qué? —Si el rey llegase a conocerlo... —¿Y qué tengo que ver con el rey? —No puedo daros explicaciones...

—¿Y por qué os han traído a Madrid? —Lo he preguntado y no me lo han dicho. —Ni os lo dirán. —Mi tutor me anunció hace dos días un cambio de situación...

—¿Y por qué os han traído a Madrid? —Lo he preguntado y no me lo han dicho. —Ni os lo dirán. —Mi tutor me anunció hace dos días un cambio de situación...